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Sinal senoidal no tempo e representação fasorial
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Sinal senoidal no tempo e representação fasorial
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Sinais senoidais trifásicos no tempo e representação fasorial
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Sinais senoidais trifásicos no tempo e representação fasorial

Tensões de fase
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(fasores no plano)

Transformação de Clarke

Usando o plano, como no caso fasorial, para representar as três tensões instantâneas no tempo:
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Após um período completo de oscilação,

gera-se no plano um lugar geométrico tipo

circunferência.
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Transformação de Clarke

O plano é um espaço vetorial de dimensão 2. Bastam apenas dois vetores de base para 

representar qualquer vetor no plano → Usam-se os vetores de base α e β.
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Transformação de Clarke
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Transformação de Clarke
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Então

Transformação de Clarke (Edith Clarke)

Primeira forma:

* Mantém as amplitudes invariantes.

(Amplitudes de va, vb, vc, vα e vβ são iguais)
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Segunda forma:

* Mantém as potências invariantes.

(Em circuitos iguais analisados nos dois 

domínios)

Transformação de Clarke

Transformação com potência invariante: )()( 00 tvTtv abcαβαβ =
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Transformação de Clarke

Demonstração da transformação

Na representação 

a,b,c

Na representação 

α, β

Transformação de Park

Sejam as tensões representadas por vα(t) e vβ(t) 
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Transformação de Park
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Trasformada de Park:
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Transformação de Park

Seja
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Transformação de Park

Demonstração da transformação
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